



温州出台“十大”举措

以高水平法治促进民营经济健康发展高质量发展



本报记者 曹梦琪 通讯员 季哲冰秀

本报讯 温州是中国民营经济的重要发祥地,为迅速学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,2月21日,温州市司法局出台了《以高水平法治促进民营经济健康发展高质量发展“十大”举措》(以下简称《举措》),围绕民营企业发展迫切需求,提出了优化营商环境立法供给、严格落实涉企政策审查机制、强化重点产业法治风险防范、规范涉企行政执法等“十大”攻坚举措,既覆盖了民营企业发展各个方面,又针对特定领域和问题提出了具体解决方案,旨在以高水平的法治保障促进民营经济的持续健康发展。

近年来,温州十分重视法治环境对于民营企业发展的重要支撑作用,从立法层面入手,制定了系列地方性法规,确保民营企业在创新和发展过程中有法可依。此次提出的举措之一就是全面推进《温州市“两个健康”先行区建设促进条例》《温州市民营企业科技创新促进条例》《温州市企业商业秘密保护规定》等涉企地方性法规的贯彻落实,加快推动数据产业、知识产权保护等重点领域地方立法。《举措》还提出推进“一起来立法”改革,在立法过程中邀请企业、行业协会、商会等代表参与调研交流,充分听取意见建议。

为加强重点产业法治风险防范,《举措》提出在温州全市重点产业试点推行常态化政策辅导、预约上门指导等服务,按产业分布加快建设风控法务中心12家;建立市级风控法务专家库,成立瓯越风控法务研究院,开发风控法务课程和服务项目,培训讲师团、服务团;探索“风控法务评审”与惠企政策贯通,优化升级“企业风控法务通”等应用,编制重点产业风控法务指引10部以上,推动企业守法善经营、一心谋发展。

在涉外法治建设方面,《举措》提出加快建设全球温商华侨法务中心。聚焦温商华侨法律需求,温州将在世界温州人家园打造一站式涉外综合性法治服务平台,集聚20家部门涉外职能资源、100名以上涉外法律人才;打造民商事公证仲裁、纠纷调处、涉外知识产权维权、进出口贸易法律风

险防范、跨境投资与并购等服务场景;全年举办跨境风险防范培训会、全球投资研讨会、涉外知识产权专题活动、全球侨团法律需求对接会、跨境电商法律护航活动、涉外法律实务沙龙、全球华侨法务论坛等各类服务活动100场以上,全力护航涉外企业“扬帆出海”。

值得一提的是,除了常规的法治建设,《举措》还提出了一些创新性举措,延伸涉企法律“服务链”,精准破解企业发展难题。比如,推行民营企业“首席法务经理”,通过招募优秀律师志愿者,争取年内先行150家民营企业配备“首席法务经理”,定期组织公司律师参加学习培训,为企业提供涉企经营高频法律知识讲座、典型案例剖析解读、合同审查、法律风险防控指导等全方位的法律服务,助力企业发展壮大。



径山雪霁美如画

2月23日,雪后的杭州余杭径山寺银装素裹,宛如一幅静谧而绝美的画卷。

通讯员 徐晖 摄

“预计会像《哪吒2》一样火爆,投资回报丰厚” 浦江一男子以为要发财了,结果被骗10.8万元

通讯员 潘再阳
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “这部电影是热门题材,和《哪吒2》一样,肯定会爆火”“这些对外出售的份额是我拜托制片人专门预留的,名额有限,先购先得”……近日,随着电影《哪吒2》大火,一些不法分子打着“支持国漫”“投资电影收益翻倍”“共享电影发展红利”的旗号实施诈骗。家住浦江县浦南街道的黄先生就因此被骗10.8万元。

2月中旬,黄先生发现自己被拉进

了一个微信群,群内管理员会时不时发一些红包,并声称只要点击群内链接下载APP,完成小任务后还有更多福利可以领取。起初,黄先生有些迟疑,但观望一段时间后,发现群内每天都有人发截图展示自己当天的收益,这下,他的疑虑被彻底打消,主动联系客服人员接取了几个小任务。待完成任务后,他果然收到了对方通过支付宝发来的每单10-20元不等的佣金,以及返还的本金。

不久后,客服人员主动联系黄先生,声称有部新电影要投产,预计会像《哪吒

2》一样火爆,“现在还有少量份额可以购买,投资回报丰厚,票房越高则收益越高”。尝到了甜头的黄先生对此深信不疑,随即根据指示向对方提供的账户多次转账几百到几千元不等。随着转款金额的增加,在黄先生转账共计3万元后,系统却突然提示操作错误,需要充值6万余元用于激活账户。黄先生照做了,但支付成功后,客服人员却表示因黄先生的错误操作,系统账户将会清零,需要再支付6万元才能恢复,否则前面的投资金额将全数捐给红十字会。

2月20日,就在黄先生准备再次转账

时,他收到了浦江县公安局的电话。民警告诉黄先生,其银行卡存在高危交易,已被保护性冻结,并询问黄先生是否存在投资理财等可能被诈骗的情况?经民警提醒,黄先生才意识到自己可能被骗了,于是找到客服人员要求返还之前的投资款项,但对方坚持返还不了,如果要返还,就必须再充值12万元。黄先生赶忙前往浦南派出所报警求助。

经查,黄先生前期累计被骗10.8万余元,在民警对其银行卡保护性冻结后,止损6万余元。

目前,此案正在进一步侦办中。